

10年“捅”掉2000多个马蜂窝

同安摘蜂高手王为民义务帮居民摘马蜂窝,手够得到的蜂窝5分钟搞定

快手
记录了了不起的中国人

晨报记者 白斌斌

看到马蜂窝,许多人避而远之,因为如果被马蜂群攻,会出现过敏反应或毒性反应,严重者甚至死亡。同安区大同街道同新社区居民王为民却是一名摘蜂高手。10年来,他义务为同安区各地居民摘除超过2000个马蜂窝。

“手到窝除”的摘蜂高手是怎么炼成的?摘蜂高手会被马蜂叮吗?近日,记者采访了王为民,为您还原他的“战蜂”故事。

曾被叮7个包笑称有抗体

对于第一次摘马蜂窝的经历,很多细节王为民已经记不清楚了,但当时害怕的感觉仍记忆犹新。2007年前后,因为兴趣,王为民到朋友的养蜂场帮忙,顺便跟着师傅学摘马蜂窝。慢慢地,王为民成了一个摘马蜂窝的高手。

“每年大概要处理300多个马蜂窝。”王为民说,农历七月、八月、九月、十月,居民摘马蜂窝的求助最集中。这几个月,王为民经常晚上睡不着,在外摘蜂窝。

杀虫剂、蛇皮袋、导火索,这是王为民每次出门摘马蜂窝的工具。王为民对马蜂的习性了如指掌,晚上马蜂看不见,所以晚上摘马蜂窝时,王为民不需要其他护具。但是,有时候白天作业,他就不得不穿上防蜂服。不可避免的,被马蜂叮咬也是常有的事情。

“最多一次被叮了7个包。”王为民说,他一般都会用海芋茎部涂抹伤口,以达到消炎的目的。“刚被叮完很疼,但一般3天后就不疼了。”王为民笑着说,可能自己对蜂毒都有抗体了。

摘除最大蜂窝有2个篮球大

“手够得到的马蜂窝,5分



这么大的马蜂窝,每年王为民都会遇到不少。

王为民穿上专业防蜂服准备摘除蜂窝。

P179126447

钟就能搞定。”王为民介绍,摘马蜂窝,首先要观察马蜂窝的位置和大小,寻找马蜂窝的洞口,然后点燃随身携带的导火绳,从洞口插进马蜂窝内部。烟气很快就会弥漫马蜂窝,马蜂也被熏得晕头转向了。这时,便是下手的好时机。王为民会迅速拿起蛇皮袋将马蜂窝套上,遇到不好处理的马蜂窝,还可能用上小锯子和杀虫剂。摘马蜂窝的时间长短,与马蜂窝的位置有很大关系。王为民说,有些够不到的马蜂窝可能要花1个小时甚至更长时间处理。“我摘除的最大的马蜂窝有两个篮球大。”王为民说。

王为民说,马蜂窝其实是个宝,马蜂可以泡酒,马蜂窝也可以入药。据不完全统计,10余年来,王为民在同安就摘除了超过2000个马蜂窝。 S7914036

相关新闻

今年马蜂窝减少或与莫兰蒂有关

今年,王为民接到帮忙摘除马蜂窝的求助量大大减少。究其原因,和去年台风“莫拉蒂”正面登陆厦门有关。“台风吹掉了不少马蜂窝,导致蜂王数量骤减,影响了筑巢的数量。”王为民分析

如果家里被马蜂“落户”了该怎么办?王为民说,如果马蜂窝比较小,可以用杀虫剂对马蜂进行扑杀。但是如果马蜂窝直径比较大,最好不要轻易处理,应该求助专业人士帮助,避免受到不必要的伤害。

(记者 白斌斌) S7914037

总重111.2吨,超重62.2吨!

晨报讯(记者 雷好 通讯员 钟永辉 高广惠)不久前,执法人员在滨海西大道的小道上,查获一辆企图躲避检查的超限车。

昨日凌晨,马巷治超站外勤二中队四班执法人员开展查处超限运输行动,当他们巡查至滨海

西大道后田路段时,一名执法人员发现,位于该路段旁的新楼盘前与滨海西大道的交叉路已经建成。于是,执法人员决定拐进该楼盘前的路段巡查,发现一部满载双层大石头的6轴货车躲在角落。经询问,该车驾驶员承认他

收到车队老板指令,躲在该处以逃避执法检查。执法人员当即扣押该车回治超站。经过磅检测,该车车货总重高达111.2吨,超限62.2吨,超限率127%,按照每超限1吨罚款500元的规定,处罚金额约为3万元。 S7914057

“车是司机的另一张脸”

滴滴快车司机杨沈飞从细节入手,为乘客提供100分服务



杨沈飞为乘客提供满分服务。记者 白若雪 摄 P179137265

晨报记者 白若雪
实习生 郭智慧

“滴滴让我的生活方式更健康,接触到各行各业的人,也学到了不少东西。”杨沈飞十分感谢滴滴平台给他提供这样的机会,使他能够告别过去不健康的生活方式。杨沈飞是一名滴滴出行快车平台司机,在成为滴滴司机之前,他在酒吧工作,每天喝酒熬夜,健康受到了很大影响。为了换一种更加健康的生活方式,他加入了滴滴团队。

“现在我每天早上六点半起床,先跑跑步再出车,晚上七八点回到家还可以再锻炼一下,身体状态好了很多。”现在,杨沈飞形成了健康的作息时间,身体变好,性格也变好了。

设身处地为乘客着想

杨沈飞有将近100分的服务分。对此,他有自己的“秘诀”。

“服务态度要好,保持微笑,乘客上车前问好,下车时说声慢走,这是最基本、最简单的,也是最能给乘客带来良好的第一印象的地方。”杨沈飞提到,司机是个服务岗位,所以要用心的服务乘客,设身处地为乘客着想,尽自己所能帮助乘客,服务分自然就会提高。

“我从没有主动取消过订单。”即使乘客有时没有按时到达指定地点,杨沈飞也会耐心等待乘客上车。有的乘客随身物品多,甚至填满了他的后备厢和后座,杨沈飞会主动下车帮助乘客搬货。遇到搬家的乘客,杨沈飞会帮乘客搬下所有货物放好后再离开。

“从80多分的服务分提到90多分的那个阶段特别难,我用心做好每一单,才有了今天的成就。”杨沈飞分享道,在服务中,自己的性格潜移默化地变得更好了,也变得更有礼貌了。

一星期至少要洗4次车

在杨沈飞看来,给乘客一个舒适的乘车环境也非常重要,不仅能给乘客留下好印象,也让自己的心情变好。

杨沈飞每天在出车前都会整理车的内务,保持车内干净、整洁。他一星期至少洗4次车。“车是司机的另一张脸,车子干净整洁,乘客的第一印象就很好,才会有更好的乘车体验。我自己看到车子很干净,心情也会很好。”杨沈飞说。

除了保持车子干净、整洁外,杨沈飞还以严格的要求要求自己,在着装方面,他勤换衣物,着装整洁,以精神饱满的状态迎接每一位乘客。 S7914045